

REDACCIÓN

Augusto, 14, 1918

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carmen, 3, 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre ptas. 4'00

España, trimestre 4'50

Unión postal, un año 36'0

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Pago anticipado.

FRANQUEO
CONCERTADO

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

La revolución no triunfará en España

Las tremendas noticias que de Rusia, de Austria y de Alemania se reciben a diario son perfectamente explotadas por los revolucionarios españoles para poner espanto en los pusilánimes y facilitar su perversa obra de destrucción; pero, a poco que se medite, se comprenderá que sólo se trata de efectismos terroríficos que fácilmente se deshacen.

La revolución en países que han sufrido cuatro años una guerra espantosa y que han dejado casi inactivos todos los resortes de gobierno interior, es consecuencia necesaria del agotamiento de todo organismo débil; pero la revolución se detendrá en los países vencedores, donde no consentirán que unos cuantos desalmados malogren el fruto de una victoria a tanta costa ganada, y en los países neutrales no hay razón alguna para que la revolución estalle.

Los ejemplos del día son bien elocuentes y enteramente probatorios. Cuando la suerte fué adversa para Italia estuvo a punto de estallar allí una revolución como la de Austria; pero, apenas mejoró la situación militar, mejoró la situación política, y en Italia nadie piensa ya en derribar el régimen, sino en apoyarle para que la patria se engrandezca.

Portugal se ha rehecho políticamente, esto es, ha vuelto a un Gobierno semiconservador, en plena guerra, siendo nación beligerante, y en Bélgica, el que hoy hablase de revolución, no sería encarcelado, sino que se le encerraría inmediatamente en un manicomio.

El testimonio, sin embargo, más notable lo dió anteayer el omnipotente República de los Estados Unidos. Han luchado en las elecciones los candidatos de Wilson contra los de Roosevelt y Taft. Los primeros estaban apoyados nada menos que por el Presidente actual del Poder ejecutivo, hoy amo del mundo; un sentimiento de admiración y de patriotismo podía haber llevado a muchos ciudadanos a votar a los candidatos de Wilson en estos momentos en que convenía robustecer la autoridad del Presidente demócrata, y, sin embargo, han triunfado los candidatos de Roosevelt y de Taft que representan una política más autoritaria y conservadora que la de los wilsonianos.

¿Ven nuestros radicales de pan llevar y los papanatas que los siguen que no todo el monte es orégano y que no es cosa tan mollar como ellos piensan echar abajo un régimen cuando no hay razón para ello, ni cambiar a la medida del deseo el curso de los sucesos históricos?

Por el contrario, es de suponer que todos los países libres de la pesadumbre de la guerra vayan a una saludable reacción en los procedimientos de gobierno para acordar, aislar y exterminar la peste social que tantos estragos ha causado estos días en las que fueron potencias centrales de Europa.

Esto, no solamente lo pide la lógica política, sino que lo demanda el instinto de conservación.

Y por esto Suiza, la democrática y federal Suiza, acaba de aislarse de las hordas bolcheviquistas estableciendo en sus fronteras invulnerable cordón sanitario de seguridad pública.

Y siendo los Estados Unidos y Suiza dos Repúblicas democráticas, ya se ve que en este pleito magno no se ventila solamente el interés de un monarca o de una dinastía, como pérfidamente aseguran los profesionales de la revolución, sino la vida o la muerte de todo el orden social.

Estas son las instructivas lecciones que da la realidad viva del

día; pero, aunque la revolución avanzase aún por Europa y derrocarse tronos y aun abatiese repúblicas, no había de seguirse de tales hechos qué por fuerza en España había de estallar también la revolución.

De que un vecino loco quemase su casa, no habrán de sacar los cuerdos la necesidad de quemar la suya.

Además, en España hay elementos sobrados para que la revolución no triunfe.

La inmensa mayoría del pueblo español es católica, monárquica y amante, por tanto, del orden, y no se dejará sojuzgar por una minoría ignorante y atea, grosera, inmoral y antipatriótica.

El clero, y el ejército en su totalidad; el profesorado, las clases productoras y el comercio, en su inmensa mayoría, y las santísimas clases trabajadoras españolas, son acérrimos defensores del orden y aman la paz porque aman a su Patria, y no se dejarán vencer por el genio avinagrado de Pablo Iglesias, cuya única política es el odio; ni por las portuguesadas de Lerroux; ni por los párfagos de Marcelino Domingo, que bate el "record" de lo insignificante; ni por la lógica de Besteiro, ni siquiera por el talento loco del más grande de nuestros chiflados o del más presuntuoso y vano de nuestros metafísicos.

Frente a cada revolucionario de los que hay en España pueden presentarse mil españoles amantes de su Patria, y la misma superioridad de número se da en la calidad individual, porque los que no están perturbados en este aspecto trascendental de la vida, tienen más valor cívico y moral y hasta más valor para la lucha que los mismos profesionales del desorden.

Puede afirmarse sin rebozo que ninguna revolución triunfa por el valor de los revolucionarios, sino por la falta de valor de los que debieran tenerle.

¡Bah! Dirán tal vez algunos lectores: eso podrá ser verdad, pero harían falta pruebas.

Pues la prueba la tenemos en casa.

En el mes de agosto del año 1917 estaba España sometida a las torturas más graves de la guerra en el exterior y de nuestra posición en Marruecos; se sentían más que nunca las escaseces y necesidades de la clase proletaria; estaban en plena revolución muchos representantes en Cortes; el Ejército—¿por qué no decirlo?—obedeció unos días las órdenes extrañas de un hombre avieso, necio e incapaz; teníamos un Gobierno como otros muchos Gobiernos que hemos tenido en España; la ocasión era por todos conceptos propicia; la aprovecharon los revolucionarios y la revolución se enseñoreó unas cuantas horas en Madrid, Barcelona, Bilbao y otras poblaciones importantes; pero la reacción del pueblo fué súbita y arrolladora; todas las clases sociales se pusieron al lado del Trono y del Gobierno, y la revolución se deshizo como la sal en el agua, quedando sus hombres y sus fuerzas asazmente quebrantados.

Hoy el cuadro que España ofrece es bastante más consolador. El Ejército ha sido atendido en sus más apremiantes necesidades; las Cortes son francamente monárquicas y la guerra mundial está terminada; y si en 1917, en condiciones totalmente adversas, la revolución fué vencida, al hacer ahora otro intento, sería vencida con mayor facilidad.

(De El Universo).

Congreso

SESION DEL MARTES

Con los votos en contra de los señores Senante y Pradera, y habiendo salido del salón muchos diputados antes de votar, se tomó en consideración la proposición incidental firmada por el señor Hontoria, en que se pedía a la Cámara se asociase al júbilo universal por la paz.

Recuérdese que se añadía que esta paz significa la aurora del reinado de la justicia sobre la fuerza.

La proposición del señor Pedregal pidiendo que se felicitara a las Cámaras de los países aliados, fué desechada.

Había hablado antes el jefe del Gobierno, y habló después el señor Domingo, pronunciando éste un discurso de tonos audaces, en que varias veces hubo de ser llamado al orden. No pasó nada, y se levantó la sesión.

Importa consignar, entre otros, un acierto del jefe del Gobierno, el cual contestando a los republicanos, que piden la dimisión del Rey, dijo: "La dimisión la habéis de presentar vosotros, hartos de conspirar, de proponer y de fracasar."

La Junta Central de Acción Católica

Dicha entidad ha publicado el siguiente notabilísimo manifiesto: "La Junta Central de Acción Católica atenta siempre a cuanto concierne a los intereses de la Religión y de la Patria, y que recibe las inspiraciones del Cardenal Arzobispo de Toledo, delegado por el Pontífice, reinante, para dirigir dicha acción en nuestro país, ha tomado y publicado unos acuerdos que esta Junta Diocesana ha creído que había de difundir, encareciendo su observancia y cumplimiento a todos los católicos de buena voluntad.

Notorias son las críticas circunstancias por que atraviesa el mundo en general y especialmente en los presentes aciagos días. La gigantesca lucha, sin precedentes en la historia, que tantas desolaciones, desgracias, muertes y ruinas ha producido durante más de cuatro años, va dando resultados de todo punto inesperados. Tronos que parecían inmovibles se han derrumbado o se derrumban; naciones que parecían modelo de organización y sólidas en sus instituciones, son presa del desorden y de la anarquía; la revolución social avanza a pasos agigantados amenazando arrollar cuanto se ponga a su acción; y no es un misterio la presencia en Barcelona de agentes de la misma, venidos atravesando más de una frontera y provistos de abundantes medios materiales para provocarla en esta ciudad con el concurso de la masa obrera sindicalista.

Ante esta situación, es innegable que peligran inminentemente los intereses de la Religión, de cuya salvaguardia tanto se preocupa y ha de preocuparse esta Junta, puesto que es sabido que al frente del bando contrario figuran los enemigos del altar; y por esto entiende que es ocasión propicia y urgente, como lo ha entendido la Central, de que los católicos releguen a segundo término las diferencias que les separan y formen un apretado haz para aprestarse a la defensa de los sagrados intereses de la Religión, que son también los de la patria, mientras España, por permisión divina, se ve de momento libre de las convulsiones que agitan a otras naciones.

En este criterio se ha inspirado la Junta Central de Acción Católica, al adoptar los aludidos acuerdos que son los siguientes:

Primero. Expresar la inmensa satisfacción que la Junta y todos los católicos sienten ante el patriótico movimiento de concentración de las derechas.

Segundo. Excitar a todos los católicos españoles sin distinción de partidos a que aunen sus esfuerzos en estos momentos críticos para la Iglesia, para el orden social y para la patria; ofreciendo apoyo decidido a cualquier gobierno que defienda estos ideales, de los ataques con que se les amenaza.

Tercero. Rogar a todos los católicos españoles que, ante las conveniencias decisivas de la patria, olviden las preferencias manifestadas en la cuestiones internacionales, y releguen a segundo término sus diferencias puramente políticas para acudir a salvar a la sociedad española.

Cuarto. Encarecer a los directores de fuerzas sociales católicas, sean sindicatos, corporaciones, entidades y sociedades de cualquier especie, que estén apercibidos para tomar parte con denuedo en la campaña que de los católicos pueden exigir los peligros que amenazan a la patria.

Disturbios en Barcelona

Del Diario de Barcelona de ayer:

"Continuaron desde el anochecer de ayer las manifestaciones iniciadas el día anterior en las Ramblas, si bien éstas no revistieron la importancia del primer día.

Las autoridades habían tomado las oportunas medidas para evitar que los malavenidos con el orden aprovecharan la ocasión para alterarlo, consiguiendo con ello que los ánimos más exaltados se calmasen algo ante el temor de ser castigados por la autoridad.

El público que acudió a las Ramblas fué mucho menos numeroso, circulándose con facilidad por el centro. Los curiosos se paseaban por las aceras en espera de los acontecimientos que pudieran sobreenir, pero estos, afortunadamente, fueron pocos. A las siete y media bastó un toque de atención para que quedara despejada la Rambla de Canaletas.

A las ocho y media se inició una carga, lo que ocasionó cierre de puertas y carreras, y poco después se amagó otra carga al extremo de la Rambla para dispersar un pequeño grupo, lo que originó también algunas carreras, que se extendieron por la Plaza de Cataluña.

Por el Paseo de Gracia descendía un grupo con algunas banderas dando vivas y cantando los que lo formaban, mas al llegar cerca de la calle de la Diputación sonaron dos tiros, huyendo los que formaban el grupo.

Próximamente a las nueve y media un pequeño grupo dió algunos gritos en la Rambla de San José, cargando sobre los que lo formaban la fuerza pública, que detuvo a once jóvenes, que, custodiados por los agentes de la autoridad pasaron a la delegación.

Las Ramblas, después de esto, recobraron el aspecto normal y no se registraron más incidentes.

Además de las fuerzas del cuerpo de seguridad situadas en las Ramblas, la autoridad dispuso que permanecieran de retén un piquete de la guardia civil montada en la Plaza de Cataluña y otra en la Puerta de la Paz, para acudir en el acto a donde fuere necesario."

MANIFESTACIONES PATRIÓTICAS

Del Correo Catalán, del mismo día:

"La ruindad de ciertos elementos que hace dos días vienen per-

turbando la tranquilidad de los ciudadanos con manifestaciones contrarias al decoro patrio y unidad nacional, no quedó ayer sin enérgica protesta.

Como decimos en otro lugar de este número, entre ocho y nueve de la noche un puñado de españoles de pura cepa acallaron los incipientes vitores y aplausos a naciones históricamente enemigas nuestras y a banderas que en no lejanos días presidían a ejércitos enemigos del español, con entusiastas vivas a la madre España y a nuestro ejército.

Un grupo de estos patriotas chocó en el Paseo de Gracia, frente a La Publicidad, con otro de elementos separatistas y republicanos, repartiendo el primero un sin fin de estacazos que hicieron correr como galgos a los extranjerizados, quienes dejaron en la refriega una bandera tricolor y otra muy estrellada, la última seguramente, por juzgar que sobradas estrellas habían visto bajo el peso del "palo seco", que con tan firme mano repartían los buenos patriotas.

De uno de los grupos salieron varios disparos, que desde luego no hicieron blanco en los hispanófilos."

Entre la paz y la guerra

Empréstitos de guerra reconocidos

Nauv, 12. Frente a los rumores de que el nuevo gobierno alemán tiene la intención de anular los empréstitos de guerra, se hace constar categóricamente por parte oficiosa, que se cumplimentarán todos los compromisos nacionales.

Huelga general en Suiza

Berna, 12.—Ha estallado la huelga general en Suiza. Funcionan los telégrafos y teléfonos, pero desde anoche no ha salido ningún tren. Ha cesado el trabajo en toda la Suiza germana, pero la Suiza romana no secunda el movimiento. Sin embargo; se anuncia que los empleados ferroviarios de Lausana han votado la huelga.

Motines entre tropas alemanas

Amsterdam, 12.—Han estallado graves motines en Amberes entre tropas alemanas.

Apoyo al gobierno provisional

Berna, 12.—Los mayoritarios y los minoritarios de Alemania se han reconciliado para apoyar al gobierno provisional y han acordado aplazar la reunión de la Constituyente hasta la consolidación de las conquistas de la revolución.

Foch, académico

París, 12.—La Academia de Ciencias, en la sesión celebrada el lunes próximo pasado, ha elegido por unanimidad al Mariscal Foch como miembro de la misma.

Hindenburg pone el ejército

a disposición del gobierno

Copenhague, 12.—Un telegrama de Polonia anuncia que Hindenburg y Groener han pedido al Consejo de obreros y soldados envíen representantes a una importante conferencia que debe celebrarse esta mañana en el cuartel general.

El Consejo ha enviado tres representantes y ha recibido una comunicación de Hindenburg poniendo todo el ejército y sus servicios personales a disposición del nuevo gobierno a fin de evitar disturbios, Beneméritos de la Patria

París, 12.—En la segunda sesión de la Cámara, después de rechazarse en contra el proyecto de Renaudel, se aprobó por unanimidad de cuatrocientos treinta y cin-

TIFUS, INFECCIONES GASTRO-INTESTINALES, GRIPE

FIEBRES DE MALTA O DE BARCELONA
SE CURAN Y EVITAN CON EL ESPECIFICO

SAMBAR MITJÁ

Depositorio: Modesto Vallvé, Rambla de S. Carlos, 14.—Farmacia.

co votantes la proposición del Senado en honor de los ejércitos de la República, de Clemenceau y de Foch que merecen bien de la patria.

Sobre la estancia del Kaiser
Amsterdam, 12.—Los periódicos holandeses creen que debe consentirse la permanencia del ex kaiser en Holanda, excepto el *Telegraph*, que pide su inmediata exclusión por ser persona poco grata.

Ayer tuvo efecto un Consejo de ministros, presidido por la reina, que tenía por objeto decidir sobre el particular.

Amsterdam, 12.—Los diarios holandeses dicen que el gobierno permite la permanencia del ex kaiser en Holanda a condición de que resida en ésta como simple ciudadano y que vista únicamente el traje de paisano.

Esta tarde se esperaba su llegada al castillo de Bentick; propiedad del conde del mismo nombre y amigo íntimo de Guillermo.

Los aliados y Holanda

Londres, 12.—En los centros políticos se dice que es posible, que los gobiernos aliados hagan saber a Holanda que no aprueban que dicho país sirva de refugio, aun que sea temporal, al Kaiser. La proximidad de Alemania y Holanda ofrece el peligro de facilitar un movimiento dinástico que quizá serían inclinados a crear los junkers.

La suerte del Kronprinz

Londres, 12.—Amsterdam: Correo de Huno de que el Kronprinz ha sido asesinado por unos soldados en la frontera con Holanda.

Londres, 12.—Según un despacho

recibido de Moscú, Joffe y todo el personal de la Embajada de Rusia ha regresado a Berlín, a donde ha llegado esta mañana.

La situación en Berlín

Nauen, 12.—El Consejo de obreros y soldados se hizo cargo de la administración de la ciudad de Berlín el 11 del corriente.

Los presidentes de los municipios se pusieron a la disposición del Gobierno para mantener el orden, el abastecimiento y los servicios comunales.

Los empleados hicieron idénticas declaraciones.

Las Salpicaduras

Copenhague, 13.—El movimiento revolucionario alemán ha producido gran impresión en Suecia.

El órgano de los socialistas independientes suecos publicó ayer un manifiesto pidiendo la creación en todo el país de consejos de obreros, soldados y campesinos con el fin de formar un Gobierno socialista. Se pide también en el manifiesto la desmovilización y la institución de la jornada de trabajo de ocho horas.

Asamblea republicana

Madrid, 13.

En el Ateneo se celebró la anunciada Asamblea republicana.

Asistieron un senador, un ex-senador, 15 diputados, 19 ex-diputados y concejales y diputados provinciales republicanos y los concejales de Valencia.

Presidió el senador señor Pich, quien expuso el objeto de la Asamblea.

A continuación el señor Lerroux dijo que la Asamblea debía fijar el criterio y señalar normas para el partido, y propuso que se aprobara los siguientes extremos:

- 1.º Que la democracia republicana se propone conservar el orden compatible con el desenvolvimiento de sus doctrinas.
- 2.º Necesidad de una dirección común que aúne las voluntades.
- 3.º Declaración de que los republicanos serán un caso de continuidad de poderes entre la España vieja y la nueva.
- 4.º Libertad de iniciativa para que el Directorio haga las aclaraciones oportunas, organice las fuerzas republicanas y dé la sensación de que están capacitadas para gobernar y merecer la confianza del país.

El señor Moles, en nombre de los diputados catalanes manifestó que éstos entienden que ha llegado el momento de dar la sensación de la unidad de acción, para lo cual propuso un Directorio compuesto de los señores Giner de los Rios, Castrovido, Domingo, Marraco y Lerroux.

El señor Llorente, por los federales, dijo que su partido se reservaba la respuesta hasta consultar con el Consejo del mismo.

El señor Lerroux, ampliando sus declaraciones anteriores, dijo entre otras cosas, que los republicanos acometen reformas, como el seguro obrero, retiró para la vez y reconocimiento de la personalidad regional, empezando por la individual y municipal, sustituyendo la violencia por el amor.

Habló de la necesidad de un cambio de procedimiento en Marruecos, y dijo que debe gestionarse la cesión de Gibraltar.

Hablaron otros oradores, y se aprobaron las siguientes conclusiones:

Constitución de un directorio formado por los señores Giner de los Rios, Lerroux, Marraco y Domingo, y confiar a este directorio la redacción de un manifiesto-programa.

Al terminar el acto, los grupos acompañaron hasta el Palace Hotel al señor Lerroux, donde éste pronunció un discurso aconsejándoles que se disolvieran.

Se descubre en todo esto, como advertirá el menos avisado, el plan de los republicanos, especialmente del Sr. Lerroux, de hacerse gratos a las clases conservadoras. Los que no han hecho sino perturbar, vienen ahora a establecer el orden; los que no conocen más artes que el odio y la violencia, quieren sustituir la violencia con el amor; los que en el templo de las leyes apenas se han preocupado más que de armar escándalos, tratan ahora de dictar leyes benéficas en el orden social, cosa que sólo ha acertado a hacer el partido conservador, al que se debe todo o casi todo lo que tenemos en materia de legislación obrera.

No hablan de abandonar a Marruecos, sino de cambiar allí de política. Hasta hablan de gestionar la restitución de Gibraltar. ¡Cosa como élla!

Quién no los conozca, que los compre.

Los bolcheviques en Barcelona

En nuestro estimado colega barcelonés *La Gaceta de Cataluña*, de ayer, leemos las siguientes graves noticias:

Para hacer propaganda de sus ideas y extender por nuestra nación sus conocidos procedimientos de gobierno, han llegado hace algunos días a esta capital varios activos delegados bolcheviques que se hospedan en un conocido Hotel de fundación bastante reciente, situado en uno de los sitios más céntricos de esta ciudad.

Los expresados bolcheviques, cuya presencia en esta capital no deja de ser algo extraña por haber tenido que atravesar para llegar hasta aquí, países beligerantes en tiempo de guerra, disponen de capital, quizás millones de pesetas, y tienen, según parece cuenta abierta en importantes casas de banca de esta ciudad.

En el tiempo que llevan en Barcelona han tenido ya conversaciones con el conocido sindicalista, apellidado "Noy del sucre" y con el diputado por Barcelona don Marcelino Domingo.

También han asistido a alguna reunión de las logias masónicas de esta capital.

La policía tiene conocimiento de su presencia y les vigila de cerca,

mas como no ha recibido órdenes del Gobierno para proceder contra ellos los deja hacer.

Conocíamos la noticia, de la que podemos responder, hace ya algun tiempo, pero la callábamos para no alarmar a la opinión con ella y en espera de que las autoridades adoptasen con respecto a los bolcheviques alguna determinación de mayor energía, más como el tiempo pasa y la determinación no llega, y muchos desconocen, por otra parte, la gravedad del peligro que nos amenaza, creemos llegado el instante de prevenir a los barceloneses acerca de la realidad de lo que pasa en esta ciudad.

NOTICIAS locales y provinciales

Al recibir ayer el señor Gobernador civil a los periodistas nos manifestó que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación para que desmintiera de la manera más rotunda los rumores acogidos por algunos periódicos de haber ocurrido en Madrid alteración del orden público y si sólo manifestaciones por el final de la guerra y por el triunfo de los aliados.

Asimismo nos comunicó que antea-yer en Reus se formó a las once de la noche una manifestación compuesta de unas 300 personas, las cuales desfilaron por las vías más céntricas, dando gritos subversivos y al ser apercibidas por los Agentes de la autoridad para que se disolvieran, se negaron a ello, siendo aquellos atropellados, de lo cual se ha dado cuenta al Juzgado competente.

El próximo domingo se inaugurará en Madrid el Congreso Nacional de Pesca Marítima, convocado por el Gobierno, y del cual es vocal el Alcalde de Tarragona D. José Prat, quien sale para la corte con objeto de asistir al citado Congreso.

El asunto es de importancia suma para esta comarca, en que la pesca tiene tanto interés.

A fin de que los interesados envíen delegaciones y estas lleven bien estudiados y muy prácticas sus peticiones, se repartió tiempo atrás el

Ahora que estamos en época de atención extraordinaria a las fuentes de riqueza, es lícito esperar que por quien debe, se atenderá a los intereses de la pesca marítima.

Esta tarde de tres a cuatro y media, amenizará el paseo de Santa Clara la música militar de Luchana.

El próximo viernes, se celebrará en la parroquia de San Juan Bautista, y en la misa de ocho el novenario de ánimas, terminando todos los días con un solemne responso.

El sábado, empezará en la misma, el solemne novenario que el Apostolado de la Oración, establecido en dicha parroquia, dedica todos los años al Divino Corazón de Jesús, con los cultos siguientes. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, trisagio cantado por la capilla del Sr. Roig, motete, sermón por el Rdo. P. Pedro Aguilera, S. J. y reserva.

PIANO DE OCASION; precio económico. Méndez Núñez, 16, bajos.

Ha ingresado, en la Casa Asilo de San José, el muchacho Vicente López Ibañez, de 15 años de edad, natural de Valencia, fugado de su casa paterna.

Ha entrado en período de franca convalecencia, de la grave enfermedad que le ha retenido algunos días en cama, el digno Administrador del Banco de Vallis en esta plaza, nuestro distinguido y particular amigo D. Antonio Sánchez Barceló.

De viejas celebramos tan grata nueva y al felicitar al Sr. Sánchez y a su apreciable familia, esperamos poderle ver pronto completamente restablecido.

A. ARTAL Médico-oculista R. Castellar, 27. 1.º

Por tener que marchar a Madrid hoy dejará la Alcaldía de esta capital D. José Prat, encargándose de la misma el primer teniente alcalde señor Ojiva.

Para evitar el contagio de las enfermedades infecciosas, se recomienda la "Cerveza Damm" embotellada y pasteurizada por la casa Blandineras.

ACEROS

FUNDIDOS Y ESPECIALES PARA PISTOLETES
TUBOS CHAPAS
Grandes existencias
C. H. PASCALIS
Baillén, n.º 92.—Barcelona. Telégramas: Founchy. Barcelona.

La Junta de Reformas Sociales ha autorizado el tener abiertos los establecimientos industriales de una a tres, siempre que prescindan de los dependientes.

Automóviles FORD

últimos modelos abiertos y cerrados, preparados para alcohol y demás sustitutos; entrega inmediata Neumáticos, accesorios, de las mejores marcas. José M.ª Latorre, apoderado de Mauri, Marqués del Duero, núm. 103. Barcelona.

En este Gobierno civil se ha recibido una instancia de don Joaquín Serra Barrera, dirigida al ministro de Fomento solicitando la concesión de terrenos de la zona marítima y terrestre de Los Alfaques, para dedicar al cultivo 255 hectáreas.

MUGICA—Médico-Dentista Consulta de 10 a 5—Calle Nao, 13, 3.º

Por la Dirección general de Obras públicas ha sido aprobado definitivamente el proyecto de los trozos primero y segundo de la carretera de García a Vilella baja, por Mola y Lloá.

CASA LLAURADÓ

Recibidas las más selectas novedades en Peletería, Ropa Blanca, Jerseys, Tapicerías, Terciopelos, Panas, Lanas Pirineas, Edredones, Astores, Mantas, Cortinajes, Laneria, Sedería, Lencería, Géneros de punto de lana y algodón.

OCASION!

300 gabanes caballero clase extra a mitad de su valor

A pesar de las circunstancias actuales, los precios en todos los artículos son en extremo limitadísimo.

Ha sido convocada para el día 24 del actual la asamblea de panaderos de esta provincia, para tratar de la unificación de los precios de la harina y de la forma de llevar a cabo el reparto de aquella y hacer las compras colectivas. Serán ponentes los señores Socias, de Vendrell; Sans, de Vallis; Marcoal, de Tortosa; Ossó, de Reus; y Roset y Aloy, de Tarragona.

Por fin ya no hay que preocuparnos de la terrible epidemia reinante: la curan radicalmente los económicos gabanes de la CASA MALE.

El comerciante de aceites de Tortosa don Daniel Mangrané, ha cedido un edificio de su propiedad, en el arrabal de Jesús, para instalar las escuelas públicas.

Casa "Coca," HULES para mesas y camas guta perchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de piel y de viaje.—Conde de Rius, 7

Los sacerdotes de esta ciudad tendrán esta tarde el retiro espiritual en el Seminario, y empezará la función a cuatro y cuarto.

La Cámara de Comercio de Reus ha solicitado tener un vocal en la Junta de Obras del Puerto.

El perfeccionamiento en sastrería lo encontrará en CASA MALE, visité Vd. los modelos expuestos en su escaparate desde el 6 al 26 del corriente.

BOLSIN DE TARRAGONA.
Compra venta en el acto de valores. Pago de cupones. Cambio de billetes y monedas. Suscribimos libre de comisión toda clase de empréstitos. Pagamos los cupones de Teléfonos y Amortizable y demás empresas y sociedades de Noviembre.

De Valencia informan que en los centros vinícolas productores reina gran optimismo en cuanto a apreciar las derivaciones de la paz en lo que a la exportación de nuestros caldos se relaciona.

Cada día que pasa se compra con un real de aumento por arroba, comprándose ya en la propiedad por encima de 3 pesetas arroba. Considerábase que no tardarían en desaparecer los trabajos de la exportación, y como vino destilado es mucho y la cosecha ha sido corta, los optimismos se reflejan en todos los rostros. ¡Ojalá hallien justificado!

Las misas gregorianas que desde hoy y por espacio de un mes, a las ocho se celebrarán en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Francisco, serán aplicadas en sufragio del alma de D. Ramón Prat Roig, propietario fallecido en Villalonga el día 9 del actual, a consecuencia de la epidemia reinante.

MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY
Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones, comandante D. Enrique López.
Parada y vigilancia, Almansa.
Hospital y provisiones, 1.º capitán de Almansa.
Música en el paseo de Pí y Margall desde las 15 a 16'30, Luchana.

OFICIAL

Extracto del B. O. del día 13.
El Gobierno civil anuncia el registro de la mina de hierro «Balsall» sita en el término de Allibó, a nombre de D. Tomás Benardín y Senallonga. Circular de la Administración de Propiedades e Impuestos invitando a los fabricantes de electricidad a que se acojan a los beneficios del Reglamento de 22 de marzo de 1900.

La Jefatura de obras públicas anuncia los terrenos de la carretera de Tortosa a Roquetes.

El Cuerpo de Ingenieros de minas anuncia la R. O. de 26 de octubre disponiendo que los fabricantes de explosivos y los dueños de minas monten un servicio de inspección de los barrenos a fin de evitar accidentes desgraciados.

Edictos para las subastas de fincas y de inmuebles de los Agentes recaudadores de la contribución de las zonas de Cornudella y Villanova de Prades.

Las Alcaldías de Alcanar, Santa Coma de Queralt, Benifallet y Bellmunt anuncian varios servicios.

MOVIMIENTO DE POBLACION
NACIDOS
Manuel Peris Muñoz.
FALLECIDOS
Alejandro Lombart Donato, Espinach, 16, 20 meses; Miguel Ximenis Collet, Escribanias Vjejas, 8, 45 días.
MATRIMONIOS
Ninguno.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Stos. Josafat ob. y mr., Rufo ob., Serapión mr.
SANTOS DE MAÑANA.—Stos. Eugenio I arz., Leopoldo conf. y Sta. Gertrudis vg.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Intención general para noviembre (Aprobada y bendecida por Su Santidad)
La reunión de nuestros hermanos separados de la Iglesia.

Oración cotidiana para este mes
¡Oh Jesús miol por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, ora ofreciendo las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular para que nuestros hermanos separados vuelvan a la Iglesia.

Resolución apostólica
Trabajar para atraer a la Iglesia a nuestros hermanos separados de ella.
CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en la Enseñanza.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Enseñanza, siendo por la

mañana, Exposición a las ocho, reserva a las once, y por la tarde Exposición de tres y cuarto a siete.

Catedral—A las seis de la tarde continuará la Novena con Trisagio cantado con música y sermón por el canónigo Dr. Bada.

San Miguel—Continúa el mes de las almas durante la misa de siete.

La Archicofradía de Hijas de María celebrará la misa de ocho por el alma de la asociada Carmen Ricomá Claravalls, (e. p. d.)

NACIONALES

CONFERENCIA DE CAMBÓ

En el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid ha dado el señor Cambó su anunciada conferencia relativa a la economía nacional.

Dijo que debe intensificarse la industria, que debe darse mayor vuelo a la economía nacional para impedir que dependamos de la economía extranjera y lograr una completa autonomía.

Manifestó también que hay que estimular la producción agrícola.

REPÚBLICA AMONTILLADA

A última hora del martes circuló en Madrid el rumor de que se había proclamado república en Montilla, habiéndose adueñado los revolucionarios de las propiedades del marqués de Peñafiel.

Se decía también que el alcalde se había apoderado del automóvil del marqués.

El ministro de la Gobernación, a quien se preguntó por la certeza del rumor, manifestó que no tenía de él la menor noticia.

GRATITUD DE BELGICA Y SERVICIA

Los Reyes Alberto de Bélgica y Alejandro de Serbia han telegrafiado al Rey de España expresándole su gratitud por sus gestiones en favor de los prisioneros durante el tiempo que duró la guerra.

ALBOROTOS EN MADRID

Anteanoche se produjeron algunos alborotos en Madrid que revistieron escasa importancia.

La fuerza pública hubo de despejar en la Puerta del Sol, donde algunos grupos lanzaban diversos gritos, restableciéndose la tranquilidad.

A las nueve de la noche el orden era completo.

CIERRE DE BOLSA

Cambios del día 13

BOLSA DE MADRID

Interior contado...	77'50
Idem fin mes...	75 90
Idem fin próximo...	00 00
Amortizable 5 por 100...	94 25
Amortizable 4 por 100...	84 50
Acciones Banco de España...	000 00
Tabacaleras...	287 00
Exterior...	86 00
Francos...	95 00
Libras...	24 42
Banco Español del Rio Plata...	357 00
Cédulas Hipotecarias...	00 00

COTIZACION OFICIAL

de la Bolsa de Comercio de Barcelona

13 noviembre 1918.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Paris, cheque, 94'85.

Londres, cheque, 24'32.

EFFECTOS PUBLICOS ESPAÑOLES

DEUDAS Contado

Interior omis. serie A 1908	76 00
» » » B	76 10
» » » C	76 10
» » » D	75 25
» » » E	75 25
» » » F	75 20
» » » G y H	76 50
diferentes series	00 00
Perpetua 4 ext. (estap.) s. A	86 25
» » » s. B	86 20
» » » s. C	86 20
» » » s. D	86 30
» » » s. E	86 00
» » » s. F	86 00
» » » s. G y H	89 00
Amortizable s. A, 4 por 100	00 00
» B, 4 » » »	00 00
Amortizable s. A, 5 » » »	00 00
» s. B, 5 » » »	95 00
» s. C, 5 » » »	95 00
» s. D, 5 » » »	94 60
» s. E, 5 » » »	60 00
» s. F, 5 » » »	00 00

TELEGRAMAS

De Barcelona

(13, 11).

Para celebrar el triunfo de las naciones aliadas, la «Casa Tayá» obsequió al personal de sus oficinas con un banquete.

El número de comensales ascendió a unos 700, y al terminar la fiesta se organizó una manifestación, marchando al frente varios individuos con banderas francesas e inglesas.

Los manifestantes desfilaron por el Paseo de la Aduana, cantando La Marsellesa y al hallarse en la plaza de Medina del Camp, les disolvió.

Poco después la manifestación se halla formada de nuevo en la plaza Real y dando vivas a las naciones aliadas y penetró en la Rambla del Centro, donde momentos más tarde quedó disuelta.

Asimismo celebró la firma del armisticio, con un banquete, en un hotel de la Avenida del Tibidabo, el personal de «La Energía Eléctrica de Cataluña».

Los comensales, que ascendían a unos 800, regresaron a Barcelona en el ferrocarril de Sarriá y al aparecerse en la plaza de Cataluña prorrumpieron en vivas a Francia, Inglaterra y Estados Unidos.

Madrid, 13.

El jefe del Gobierno

El marqués de Alhucemas recibió a los periodistas en su despacho del ministerio de Fomento.

Dijo que no ocurre ninguna novedad, según le comunican los ministros y que mañana habrá Consejo en Palacio.

Declaró que esta tarde irá a primera hora al Senado para contestar a unas preguntas que le tiene anunciadas el general Primo de Rivera y luego irá al Congreso donde continuará el debate político.

He visto—añadió— que algunos se extrañan de mi actitud frente a la proposición que presentaron ayer los reformistas y por haber optado por la del señor Montoria.

Como sabía que los términos de ésta habían sido consultados primeramente al conde de Romanones y dada la significación de éste en la política internacional y siendo, como ministro de Estado, encargado de nuestras relaciones diplomáticas, creí que era la menor atención que yo podía tener para con él, ya que por su enfermedad no pudo concurrir al Congreso.

Terminó diciendo el señor García Prieto que el Gobierno no ha tenido confirmación oficial de que sea exacta la noticia del fusilamiento del kronprinz y que únicamente se sabía que en París y en Londres circulaba la noticia como cosa cierta.

SENADO

Comienza a las cuatro la sesión, presidiendo el señor Groizard.

El marqués de Estella dice que habla sin representar partido alguno y advierte que todos los ciudadanos que tengan algo que perder deben estar al lado del Gobierno para garantizar el orden que ahora no existe.

Censura la impunidad de que gozaron ayer los grupos en las calles de Madrid e invita al Gobierno a que mantenga el orden y dice que para ello puede contar con el ejército.

El marqués de Alhucemas agradece al marqués de Estella el ofrecimiento del ejército para mantener el orden, y añade:

Cierto es que ayer se dieron gritos subversivos y se cantaron himnos extranjeros, pero no hasta el extremo de alzar la voz que ha reflejado el marqués de Estella.

Declara que el Gobierno está dispuesto a hacer una obra intensamente democrática y que ante todo mantendrá el orden público.

Añade que las manifestaciones dentro de las Cámaras corresponde a los presidentes de las mismas el evitarlas y en las calles corresponde al Gobierno.

El marqués de Estella: No voy a decir si puede o no un diputado hablar de monarquías viles o gritar ¡abajo...! Basta oír las manifestaciones del jefe del Gobierno para esperar que se devuelva la tranquilidad a las familias. (Rumores).

El señor Jimeno (don Amalio) pide a la Presidencia que no conste en el «Diario de Sesiones» una interrupción de ayer del señor Tormo. (Este pide la palabra).

Sigue don Amalio Jimeno explicando por qué ayer no habló, y dice que se propone hacerlo hoy.

La firma del armisticio—dice—ha puesto fin al dolor de la humanidad y propongo que la Cámara felicite por escrito a las naciones aliadas.

El marqués de Alhucemas hace constar que el Gobierno se adhirió ayer en el Congreso a una proposición análoga y que también se asocia a la moción que acaba de hacer don Amalio Jimeno a esta Cámara.

El señor Sanz Escartín (don Cesáreo) dice que bendice la paz, pero que la minoría que representa no se asocia al mensaje que propone don Amalio Jimeno, como tampoco que se elve un mensaje a los vencidos.

El Presidente dice que después de haber escuchado al señor Sanz Escartín, no se explica que haya un solo senador que no se asocie a la alegría por la paz.

El señor Sanz Escartín protesta de las manifestaciones de la presidencia y dice que el acto que él ha realizado es de gran patriotismo y grandísima trascendencia.

El conde de Lizarraga dice que no es decente que en la hora del triunfo de los aliados quebrantemos la neutralidad de hace cuatro años.

Después de breves palabras del conde de Lizarraga se aprueba por unanimidad la moción del señor Jimeno.

Se entra a la orden del día y la Cámara pasa a reunirse en secciones.

Luego se reanuda la sesión y se da cuenta del resultado de la reunión de secciones.

Acto seguido se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside el señor Villanueva.

El ministro de Hacienda explica el criterio del real decreto que fija las reglas para el reparto tributario de los municipios.

El señor Marraco anuncia una interpelación en este asunto.

El ministro de Hacienda la acepta y dice que el deseo del Gobierno es llegar cuanto antes a una solución definitiva.

El señor Pi y Suñer se ocupa de la cuestión sanitaria y dice: Yo no culpo de la actual epidemia a los gobiernos, pero la desorganización en materia sanitaria es evidente, viéndose España frecuentemente castigada por otras epidemias que se podrían evitar.

Pide que esta cuestión se debata ampliamente en las Cámaras.

Pregunta el criterio del Gobierno sobre este asunto y anuncia una interpelación.

El ministro de la Gobernación: Crea S. S. que yo ansío el debate, pues se trata de un asunto vital. Venga, pues, cuanto antes esa interpelación.

El señor La Cierva pide que vengan a la Cámara todos los antecesores de la cuestión sanitaria.

El ministro de la Gobernación ofrece traerlos.

(Continúa la sesión).

Precauciones

En previsión de que se formaran como ayer grupos en los alrededores de. Congreso, se han estacionado hoy allí fuerzas de policía y del cuerpo de seguridad que guardan las bocacalles.

La animación en el interior del Congreso ha sido mucho menor que ayer.

La revolución en Berlin

Noticias de origen muy autorizado dicen que en Berlín se desarrolla la revolución desde hace tres días.

En las calles luchan sangrientamente las tropas leales al kaiser y los revolucionarios.

Se ignoran detalles, pues las comunicaciones son muy deficientes.

DON FULGENCIO AGUSTÍ ALEU
DENTISTA

Participa a su clientela y al público en general que ha trasladado su CLINICA DENTAL a la calle de la Unión, número 15, principal
Horas de consulta de 9 a 12 y de 3 a 5

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

— DE —

ANTONIO ARTAL

Medico del Cuerpo de la Marina Civil por oposición. Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE CASTELAR, 27, 1.º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12

Algarrobas

Se compran en casa de los Sres. Abelló y Torres, Calle de Barcelona, número 6, TARRAGONA.

LIBRERÍA DE TEXTO LITERARIA RELIGIOSA ESCOLAR CIENTÍFICA LEGISLATIVA SOCIAL, etc.

ELÍSEO PONZ

SUCESOR DE

HIJOS DE J. FONT

Bajada de Misericordia, 7

Teléfono núm. 393

TARRAGONA

EFFECTOS DE ESCRITORIO DIBUJO PINTURA PAPELERÍA LIBROS RAYADOS ESTAMPERÍA

CORRESPONSAL de la casa de Estatuaria Religiosa "ARTE CRISTIANO," de Olot y de L. FARINETTI de RELIEVES LITOGRAFIADOS, SELLOS DE CAUCHU, etc.

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos aplicación del 606 : Electroterapia en todas sus formas : Depilación eléctrica y Masaje vibratorio : Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCION DEL

DOCTOR RABADA

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de San Juan, núm. 90, entresuelo : : : : Teléfono 231

Romanones mejora

El ministro de Estado se encuentra mejor de su indisposición, habiendo disminuido la fiebre.

LA GUERRA

Aleman pide

una paz inmediata

Nauen, 13 5.

El Gobierno alemán, por mediación del suizo, ha dirigido al Gobierno de los Estados Unidos de América, la siguiente nota:

«Puesto que el armisticio ha sido ya conclusivo, el Gobierno alemán ruega al presidente de los Estados Unidos que inicie el comienzo de las negociaciones de paz y para apresurarlas, propone en primer lugar la constitución de una paz preliminar, indicando en qué lugar y en qué fecha podrían comenzar las negociaciones.

A causa de la amenazadora carestía de las subsistencias, el Gobierno alemán concede excepcional importancia a un inaprazable comienzo de las negociaciones. Firmado, Dr. Solz.»

La renuncia del emperador Carlos

Paris, 13, 15'30.

Comunican de Berna: La oficina de la Correspondencia de Viena, anuncia que el Emperador dirigió una proclama a sus pueblos, declarando lo siguiente: Renuncio por completo a los asuntos del Estado y al mismo tiempo destituyo a mi gobierno de sus funciones.

IMP. DE J. PIJOAN, Méndez Núñez, 5.

CARBONES MINERALES

DE TODAS CLASES

Grandes existencias de Cribado, Fragua y especial para cocinas y estufas.

Precios muy ventajosos. AMERICAN STYLES S. A., San Miguel, 24.—Tarragona.

ASOCIACION HISPANO-GERMANA

CURSOS GRATUITOS DE ALEMAN

Para detalles dirigirse al profesor Karl Devantier, Hotel del Cerro.

De una y media a dos y media de la tarde.

DEPENDIENTE

Se desea uno de unos 18 años con algunos conocimientos de contabilidad y escritura.

Dirigirse a Librería, E. Ponz Bajada de Misericordia, 7.

FALTA APRENDIZ

de 14 a 15 años en la FERRETI RIA SOCIA S. Inútil presentar sin buenas referencias.

HUÉSPEDES

En la calle Cuiraterías núm. 22, p. 1.º, se admitirán algunos, mientras se de sanas costumbres y lleven buena recomendación.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

"LA ESPOSA DELS CANTARS,"

MOTET al Sagrat Cor de Jesús PER B. BOQUERAS

organista per oposició de Esplugas-Calva.—Aprovat per la Comissió diocesana.

De venda en las librerías y magatzems de música Preu 25 centims

Les altres pessets, que l'autor te aprovades les envia, copiades a ma, amb sa firma y signell a qui les demani.



"ÉLAM" Gabanes "ÉLAM"

PRECIO FIJO **"CASA MALÉ,"** PRECIO FIJO

La casa que posee la exclusiva en toda España es la **"CASA MALÉ,"**

Son los más perfeccionados
Son los más elegantes
Son los más económicos
Son confeccionados con artículos de primera clase
Son recomendados contra la Gripe
Comprando V. un Gaban "ÉLAM," adquiere V. un paraguas, pues son impermeabilizados
No hay Gabán que le iguale

La **"CASA MALÉ"** es la más surtida en trajes hechos tanto para caballero como para niño

VISITARLA ES CONVENCERSE

Bajada Misericordia, 5

FIJESE V. EN LOS PRECIOS
GABAN CABALLERO
Clase extra Plás. 50.
" 1.ª " 35.
" 2.ª " 27.50
" 3.ª " 20.
" 4.ª " 15.
" 5.ª " 10.
" 6.ª " 5.
" 7.ª " 3.
" 8.ª " 2.
" 9.ª " 1.
" 10.ª " 0.50

FIJESE V. EN LOS PRECIOS
GABANES NIÑO DE TODAS EDADES desde Plás. 15 a Plás. 35
Modelos especiales de la "Casa Malé" Trajes a medida desde Plás. 30

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10 BARCELONA

◊ CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS ◊



PRECIO FIJO

TINTORERÍA MODERNA

ANGEL ALCOVERRO

UNION, 33. - Taller: Casómetro, 32. - TARRAGONA

Sucursal en Gandesa, Villalba, Bot y Batea

El dueño de esta tintorería, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha recibido un inmenso surtido en colores de la presente temporada y en especial los negros de BREMENN.

Para convenirse visítate este establecimiento. Se lavan y tiñen toda clase de tejidos de lana, hilo y algodón por difíciles que sean.

Se lavan y tiñen sotanas y manteos en negros especiales. Se lavan en seco trajes de caballero y señora, lo mismo que toda clase de cortinajes, tapetes, boas, guantes, estores, mantillas, gorras, etc. Los negros se tiñen en colores.

Especialidad en los planchados sin perjudicar los tejidos. Gran rapidez en los lutos. Se sirven los encargos con prontitud.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

NO CONFUNDIRSE: TINTORERÍA MODERNA, UNION, 33. - TARRAGONA

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duricias)

SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL GALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan

maravilloso remedio

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

BIBLIOTECAS GRATUITAS

PARA TODOS

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico, lo que nunca se concedió al público: el medio de ir formando gratuitamente una selecta Biblioteca.

El primer año remitirá gratuitamente las siguientes notabilísimas obras: «Leyendas piadosas», de Lope de Vega.

«De la vida y de la muerte», de Quevedo.

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«Visitando a mis muertos», de Isidro Benito Lapeña.

«Oro en mármoles», de Eladio Esparza.

«Poema del Seguro», de José Ignacio de Urbina.

«El mi Juan», novela, de Soledad Ruiz de Pomo.

«Egloga», de Aurelio Bay.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Vanrell.

Para tener derecho a este envío gratuito es condición indispensable suscribirse a

LOS PERIODICOS MAS BARATOS DE ESPAÑA

Por pesetas 5'50 cada año recibirán mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

1 ejemplar mensual de la «Liga Ibero-Americana contra la Inmoralidad».

4 ejemplares mensuales de «La Cultura Popular».

4 id. id. de «Pan y Catecismo».

8 id. id. de «Frailes y Monjas».

Debemos advertir que pasada que sea la enorme carestía del papel, remitiremos, para la propaganda, doble número de periódicos del señalado actualmente.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Córtese este boletín y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas: Fuencarral, 138, 1.ª, Madrid.

D. de profesión, domiciliado en calle, núm.

se suscribe a los periódicos más económicos de España y desea recibir las doce obras que para la formación de una Biblioteca gratuita ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado a satisfacer contra reembolso o en la forma que se le indique, pesetas 5'50, precio de suscripción a los periódicos.

Firma,

PARA CURAR RÁPIDAMENTE LA FIEBRE

TIFUS — VIRUELA — SERAMPION — GRIPPE ESCARLATINA — ERISPELA — DIFTERIA y todas las enfermedades infecciosas y de la piel y sangre

EL MEJOR REMEDIO ES TOMAR

KYOSYL

MICROBICIDA INTESTINAL Y DE LA SANGRE A BASE DE VEGETALES

AHORRA MUCHO DINERO Y LA PENA DE LARGAS ENFERMEDADES TODA FAMILIA DEBE TENER

siempre UN FRASCO en casa

FACIL DE TOMAR GUSTO AGRADABLE

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO,

El vapor de agosto de Barcelona, el 2 de Valencia, el 2 de

El vapor de agosto de Bilbao, el 5 de Santander, el 5 de Gijón, el 5 de Coruña para la Habana.

El vapor de agosto de Barcelona, el 5 de Valencia, el 7 de Málaga y el 9 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Llanón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra.

LINEA AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Para más informes dirigirse al Sr. de Olazaga, 12, bajos.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor C. DE CADIZ saldrá el Málaga y el 4 de Cádiz para New-York, Habana y eventualmente Veracruz.

El vapor de agosto de Barcelona el día de agosto y de en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por el Sr. Hijo de José Villar Tomás. Pla-

¡ALERTA ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que se les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los llevan.